

RAJHRADSKÉ ŠKOLY

Dne 7. 6. 2013 se na našem školním hřišti konal již tradiční třetí ročník fotbalového turnaje mladších žáků. Zúčastnili se ho žáci naší školy a okolních spádových škol. Na prvním místě se umístilo družstvo žáků ZŠ Rajhrad A, na druhém místě ZŠ Hrušovany u Brna, na třetím místě ZŠ Rajhrad B a na čtvrtém místě ZŠ Syrovice. V příštím školním roce pozveme okolní spádové školy na třetí ročník atletického vícebøje.

Ukončení školního roku bylo pro žáky na budově Havlíčkova o tři dny dříve, z důvodu rekonstrukce školy bylo pro žáky vyhlášeno ředitelské volno. Dne 26. 6. se ZŠ TGM Rajhrad rozloučila se svými „devátáky“. Žáci nižších ročníků jim vytvořili slavnostní špalír, kterým devátáci za doprovodu svých třídních učitelů vyšli před školní budovu. Zde se s nimi slavnostně rozloučilo vedení základní školy a místostarosta Rajhradu pan Roman Svora, který jim předal pamětní listy města. V tomto školním roce školu navštěvovalo 398 žáků, kteří byli rozděleni do 9 tříd 1. stupně a 8 tříd 2. stupně ZŠ. 212 žáků prospělo s vyznamenáním, 180 žáků prospělo, pouze 3 žáci neprospěli. Na gymnázia se dostali 4 žáci, na střední odborné školy bylo přijato 23 žáků a na střední odborná učiliště 13 žáků.

V posledních červnových dnech se budova Havlíčkova začala připravovat na rozsáhlou generální opravu, při které budou vyměněna okna, dveře, plášť budovy bude zateplen a dostane novou fasádu, na budově bude opravena celá střecha včetně jejího zateplení a bude zrekonstruována kotelná. Ve škole byla vyhlášena soutěž o návrh fasády. Vítězná práce možná najde uplatnění ve výtvarném řešení vzhledu školy.

Nový školní rok 2013/2014 bude zahájen na budově Masarykova (žáci 1.–3. ročníku) 2. 9. 2013, na budově Havlíčkova (žáci 4.–9. ročníku) bude možná zahájen až 5. 9. 2013. Přesné datum zahájení školního roku bude upřesněno prostřednictvím místního rozhlasu a našich webových stránek. Předpokládáme, že školu bude navštěvovat asi 430 žáků.

Vedení školy přeje všem žákům a zaměstnancům školy příjemné prožití prázdninových dnů.

Vedení školy

Projekt Leonardo da Vinci a SOŠZ a SOU Rajhrad

V letech 2011–2013 byla rajhradská zahradnická škola začleněna do multilaterálního partnerství evropských zahradnických škol v rámci projektu Leonardo da Vinci s názvem Gartenbauausbildung in Europa (Zahradnické vzdělávání v Evropě). Kontaktní osobou a koordinátorkou pro SOŠZ Rajhrad byla pověřena Mgr. Helena Badalová, kterou jsem požádal o rozhovor.

Zapojení do mezinárodních vzdělávacích programů náleží k aspektům nových forem výuky nezbytných pro 21. st. Jaký je v tomto směru trend školy?

Můžeme říci, že má již dlouholetou tradici. Škola se v nedávné době úspěšně prezentovala v projektech Comenius I (2007–2009) a Comenius II (2009–2011). Proto se jí dostalo možnosti, které si nesmíme vážit, začlenit se, jako jediní zástupci z České republiky, do dalšího projektu partnerství

Leonardo da Vinci a spolupracovat v rámci třinácti účastníků s vynikajícími zahradnickými školami z Belgie, Německa, Rakouska, Estonska, Polska, Švédska, Slovinska, Švýcarska, Francie a Maďarska.



Projekt jistě nabízel široké spektrum mobilit. Jaké byly stěžejní?

K hlavním úkolům patřila realizace odborných soutěží, odborné, především praktické výuky, další vzdělávání pedagogů, prohlídky partnerských institucí, odborné exkurze a další aktivity v rámci nejrůznějších oblastí zahradnických oborů jako je např. floristika a aranžování květin, poznávání, pěstování a ochrana rostlin, zelinářství, sadovnické úpravy včetně hřbitovních, dendrologie, přírodní parky, týmová práce atd.

V projektu byl bezesporu důležitý i prvek komunikace. Jakou řečí studenti mezi sebou hovořili?

Komunikačním jazykem byla určena němčina, což je pro naše studenty přínosem. Dává jim příležitost většího osvojení řeči našich jižních a západních sousedů, protože trend v České republice zaměřený na preferenci angličtiny poněkud odsouvá němčinu do pozadí.

Projekt Leonardo da Vinci garantovaný Národní agenturou pro evropské vzdělávací programy (NAEP) se sídlem v Praze přinesl za dobu své existence nespočet mobilit. O mnohých se v Rajhradském zpravodaji průběžně psalo. Můžete proto přiblížit některé ze závěrečné fáze?

Zasloužilo by se hovořit o všech uskutečněných. Pro ilustraci uvedu dvě z letošního roku. Dny 13.–17. 2. 2013 znamenaly pro naši školu zajímavou mobilitu do švýcarské partnerské školy v Niederlenuz nedaleko Curychu. Toto vzdělávací zařízení již dlouhodobě aplikuje učení naší přední vědecké osobnosti, zakladatele genetiky J. G. Mendela. Jeho zákony dědičnosti přenáší do praxe a podařilo se zde vytvořit originální postupy ve šlechtitelství, semenářství a množení primulí, na které se specializuje. Proto byl zde uskutečněný seminář „Pěstování rostlin“ obsahující jak teoretickou, tak i praktickou výuku pro naše studenty velmi poučným.

Ve dnech 19.–24. 3. 2013 jsme navštívili školu TECOMAH ve Francii. Hlavním programem tu byl seminář „Příroda ve městě“ věnovaný osobnosti André Lenotra ve Versailles. Naši studenti absolvovali komentovanou prohlídku zámeckého parku ve Versailles, při níž vyslechli

DOMY KOLEM NÁS

slova jak o jeho historii, tak i o jeho současnosti. Seznámili se s ukázkami ornamentálního stříhu keřů, viděli práci fontánistů, navštívili oranžerii, kde poznali nejnovější metody přezimování citrusů. Prošli královskou užitkovou zahradu, na jejíž pozemcích se seznámili s historickými aspekty pěstování ovoce a zeleniny a s nejnovějšími způsoby tvarování korun ovocných stromů. Přínosem byla i návštěva zdejšího hřbitova, protože přinesla zisk neznámých informací o problematice hřbitovních sadovnických úprav. Naši studenti vysoce ocenili i přednášku o současných metodách ochrany městské zeleně, které preferují ochranu mechanickou a chemickou stlačují k nulové hranici. Pobyt ve Francii byl zakončen účastí na teoretické a praktické výuce sadovnických úprav v mezinárodních týmech.



Závěrem se nemohu vyhnout otázce, jak škola hodnotí tuto mezinárodní spolupráci?

Stojí za zmínku, že se na škole žilo analyzovat každou mobilitu a získané poznatky pak realizovat při dalších činnostech s cílem připravovat výuku v moderním pojetí tak, aby ze školy vycházeli vzdělání a cílevědomí absolventi schopní se plně uplatnit v praxi nejen v České republice, ale i v zemích Evropské unie. Pozorujeme, jak naše studenty projekt Leonardo da Vinci výrazně motivoval k dalšímu prohlubování vlastního vzdělávání a podal jim také věrný obraz o rozdílných odborných zahradnických postupech specifických pro daný stát.

Rozmlouval a rozhovor zaznamenal
Ing. Jiří Ptáček SOŠZ a SOU Rajhrad

Denně se procházíme po rajhradských ulicích, míjíme domy ve kterých bydlí lidé, v některých jsou obchody, v jiných školy. Mohou nám domy něco vyprávět? Zkusme se v každodenním shonu zastavit a poslouchat. Možná, že nám některý z domů něco pošeptá...

Dům na Štefánikově ulici č. 109, dříve zde bylo Výzbrojné skladiště hasičského sboru, dnes tam procházíme kolem Obvodního oddělení policie ČR Rajhrad

Sbor dobrovolných hasičů v Rajhradě, založený v roce 1883, se měl ve své první padesátileté existenci čile k světu. Vedle své hlavní činnosti začal pořádat různé kulturní akce (taneční zábavy, divadla, plesy), asistoval při filmových představeních v sokolském kině Svět, zajišťoval žňové hlídky. 24. 5. 1920 si hasiči před rajhradskou radnicí slavnostně odhalili prapor. V pamětní knize sboru se píše, že „dojemně vyzněla přísaha bratří rajhradských, kteří slibovali věrnost svému praporu do posledního dechu...“. O dva roky později byla zakoupena pamí stříkačka za 52 000 Kč. Jak praví kronika, kmotrou stříkačky se stala paní Kateřina Maršálková.

V roce 1926 si členové SDH Rajhrad vlastním přičiněním postavili hasičskou zbrojnici s oficiálním názvem Výzbrojné skladiště hasičského sboru. Slavnostní otevření nového hasičského stánku se odehrálo 4. července téhož roku. Rajhradem prošel velkolepý průvod, který připomínal přísahu hasičů u slavnostního praporu. Slavnostní otevření bylo zakončeno prohlídkou budovy, která byla postavena nákladem 23 745,85 Kč. Rajhrad přispěl na stavbu částkou 7 000 Kč.

Nově otevřená budova začala žít. Šestnáctého ledna 1932 si hasiči založili knihovnu (600 svazků zábavné a 60 svazků odborné literatury).

Hasiči v této budově prožili řadu slavnostních okamžiků (45. 50. 65. a 90. výročí svého založení), 11. července 1935 navštívil Rajhrad kapitán belgického hasičského sboru Jules Verduman ze St. Nicolas, do budovy vjžděla stále nová a modernější hasičská technika, což si vyžádalo modernizaci.

Prvního dubna 1981 se započalo s demolicí staré zbrojnice. Přípravy na přestavbu pokračovaly i v dalších letech, ale stavbu nové hasičské zbrojnice se již nepodařilo dokončit. Budova nedokončené hasičské zbrojnice na ulici Štefánikově č. 109 byla převedena státu a v roce 1998 bylo na jejím místě slavnostně otevřeno Obvodní oddělení Rajhrad Policie ČR.

Nový domov našli rajhradští hasiči (spolu s dalšími organizacemi) v budově na ulici Městečko č. 29, která prošla v letech 2011–12 rozsáhlou rekonstrukcí. Ale tím vlastně začíná nová historie.

PŽ



Zbrojnice z roku 1926



Oslava 45 let hasičského sboru



Slavnostní prapor



Obvodní oddělení Rajhrad
Policie ČR